SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 043/2019
Aos dezesseis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador DEJAIR JOSÉ GIACOMINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, ADEMIR CEMIN, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, ALDORI BIGUELINI, OSMAR VON MÜLLER e ADELINO MACHADO VASCONCELLOS. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 041/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 02 de dezembro de 2019, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como determinou ao Secretário da Casa que procedesse a leitura da ATA Nº 042/2019, da Sessão Ordinária realizada no dia 09 de dezembro de 2019, às 19 horas, a qual após colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 209/2019 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo os relatórios dos veículos a serviço daquela Secretaria, referente aos meses de setembro e outubro de 2019. Of. nº 187/2019 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo os relatórios dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria, referente ao mês de Novembro de 2019. Convite oriundo da Subcomissão da Liberdade Econômica da Assembleia Legislativa do estado, para participar de importante reunião, com a presença do Relator no Congresso Nacional da MP 881/2019, Deputado Federal Jerônimo Georgen, com o tema: Liberdade Econômica no Rio Grande do Sul, dia 13 de dezembro de 2019, às 09 horas, em Chiapetta/RS. Of. nº 6.588/2019 oriundo da Caixa Econômica Federal, Superintendência Norte Gaúcho, informando o crédito de recursos financeiros ao Município de Derrubadas, Orçamento Geral da União, no valor de R$ 413.333,33, com objeto Apoio ao Desenvolvimento Agropecuário, Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, visando Pavimentação de trecho de via rural de acesso à comunidade de Três Marcos, com pedras irregulares de basalto. Of. nº 6.589/2019 oriundo da Caixa Econômica Federal, Superintendência Norte Gaúcho, informando o crédito de recursos financeiros ao Município de Derrubadas, Orçamento Geral da União, no valor de R$ 508.571,43, com objeto Apoio ao Desenvolvimento Agropecuário, Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, visando Pavimentação de trecho de estrada de acesso à comunidade de Desimigrados, com pedras irregulares de basalto. Of. nº 6.635/2019 oriundo da Caixa Econômica Federal, Superintendência Norte Gaúcho, informando o crédito de recursos financeiros ao Município de Derrubadas, Orçamento Geral da União, no valor de R$ 146.250,00, com objeto MTUR Infraestrutura Turística, Ministério do Turismo, visando Pavimentação de parte da estrada de acesso aos Balneários Parque das Fontes e Martens – 1ª etapa, com pedras irregulares de basalto. Convite para o lançamento da Frente Parlamentar para estudo dos efeitos da PEC 188/2019 nos Municípios Gaúchos, contra a extinção de Municípios, no dia 11 de dezembro de 2019, às 15 horas, em Porto Alegre/RS. Documento Expedido nº 010/2019 do Poder Legislativo de Derrubadas, reportando-se ao questionamento da Bancada do Progressistas, quanto a interseção junto ao Poder Executivo e demais entidades interessadas, visando analisar e propor soluções para o aumento da arrecadação própria do Município de Derrubadas, sendo informado pelo Presidente da Casa, que verbalmente discutiu com o Prefeito Municipal o assunto, estando no aguardo dos novos passos desta proposta. Documento Expedido nº 011/2019 do Poder Legislativo de Derrubadas informando nominalmente o número e valores de diárias solicitadas junto a Câmara Municipal no exercício financeiro de 2019. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Dejair José Giacomini: Requereu ao Prefeito Municipal de Derrubadas, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de execução das seguintes medidas, com os recursos das sobras do Poder Legislativo de Derrubadas, durante o presente exercício financeiro: Recuperação dos passeios públicos, nas Avenidas e Ruas de nossa cidade, os quais restaram danificados pelas raízes de árvores e outros eventos; Instalação de iluminação junto ao Pórtico de entrada, em especial no letreiro com o nome de Derrubadas, embelezando e identificando melhor nossa cidade, aos visitantes que chegam à noite; Ainda a produção e divulgação em televisão, instalação de outdoors e outros meios de divulgação, do Turismo em Derrubadas, das nossas maiores belezas que são o Parque do Turvo e o Salto Yucumã e de todos os demais pontos turísticos que recebem visitação. Salientou o Vereador proponente que os recursos que serão devolvidos ao Poder Executivo suprem as presentes demandas e assim deixamos também nossa contribuição, com a melhoria de vida da nossa população, além de fomentarmos o desenvolvimento do turismo e do Município de Derrubadas, como um todo. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Osmar Von Müller, Magnus Antônio Geroldini e Luis Carlos Seffrin. Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que estude a possibilidade de aquisição de um trator de esteiras, para a Patrulha Agrícola, junto a Secretaria Municipal de Agricultura, visando a realização de serviços de lavouras, para agricultores com até 01 (um) lote rural, 25 hectares ou menos, favorecendo na realização gratuita de até 2 (duas) horas/máquina por agricultor por ano. Justificou o presente pedido tendo em vista que uma máquina desta poderá favorecer de alguma forma a manutenção de agricultores no campo, jovens agricultores poderão manter-se no meio rural, bem como, poderá haver uma maior migração de grandes centros de volta ao meio rural, pois melhorará os serviços na agricultura. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Angelo Celeste Tuzzin, Adelino Machado Vasconcellos, Dejair José Giacomini e Magnus Antônio Geroldini. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade, a instalação de lixeiras juntos ao Cemitério Municipal da cidade de Derrubadas, facilitando o recolhimento e por fim a destinação correta do lixo que se acumula neste local. Da mesma forma, que determine ao setor competente da municipalidade, que ao menos uma vez por semana se execute serviços de limpeza, pelo setor de limpeza urbana, junto a este Cemitério, recolhendo lixo e manutenção em geral do local. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Magnus Antônio Geroldini. III) Requereu ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Sr. Dejair José Giacomini, que determine a impressão ou providencie cópias da Lei Orgânica do Município e do Regimento Interno do Poder Legislativo, das Leis originais, promulgadas em 1993 e 1994, tratando-se serem os primeiros documentos do Município de Derrubadas, para fins de arquivo nesta Casa e aos demais interesses, como pesquisas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. IV) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que estude a possibilidade de retirar os tocos de árvores, dos passeios públicos das Ruas e Avenidas da cidade de Derrubadas, nos locais onde as árvores foram cortadas, solucionando assim o problema dos passeios públicos. Requereu da mesma forma, estudos quanto a possibilidade de readequar o projeto de arborização do perímetro urbano, plantando mudas de árvores que não danifiquem os passeios públicos, embelezando nossa cidade. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 049/2019: que Dispõe sobre o programa Municipal de Incentivo ao Desenvolvimento da Suinocultura e Avicultura no Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 050/2019: que Autoriza o Poder Executivo a receber imóvel rural declarado de utilidade pública e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 054/2019: que Altera dispositivos da Lei Municipal nº 152/95, que dispõe sobre o Estatuto do Servidor Público Municipal de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi sustado por tempo indeterminado, para maiores estudos. PROJETO DE LEI Nº 055/2019: que Autoriza o Poder Executivo a firmar Instrumento de Parceria com OSCIP e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 056/2019: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Escritura Pública e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 057/2019: que Institui o Plano Intermunicipal de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos, compreendendo os serviços de limpeza urbana e manejo de resíduos sólidos, bem como a gestão integrada desses resíduos e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. Registra-se a necessidade de correção na redação da Lei Municipal sancionada, no Art. 4º, Parágrafo Único, Inciso V e não VI, como consta no Projeto de Lei. PROJETO DE LEI Nº 058/2019: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a prorrogar a vigência da Lei Municipal nº 1.312/2018 e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pelas Comissões Permanentes e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. Registra-se a necessidade de correção na redação da Lei Municipal sancionada, no Art. 1º, alterando o número da Lei Municipal para 1.312/2018, bem como a prorrogação da vigência da referida Lei para o ano de 2020. Dando continuidade a Sessão, de conformidade com o artigo 57 da Lei Orgânica Municipal, procedeu-se a eleição da Mesa Diretora para o exercício Financeiro de 2020. Primeiramente o Presidente Dejair informou que nas cédulas de votação, não constam os nomes dos Vereadores que estão atualmente ocupando seus cargos, junto a Mesa Diretora, não podendo ser reconduzidos ao mesmo cargo no ano subsequente, Art. 18 do Regimento Interno, bem como não constam os nome dos Vereadores Erno Bomm e Angelo Celeste Tuzzin em nenhuma das cédulas, pois os mesmos estariam assumindo como suplentes das cadeiras dos Vereadores Nelci Luis Gaviraghi e Cristiano Carvalho, respectivamente, não podendo compor a Mesa Diretora, Art. 22 do Regimento Interno. Em seguida Presidente Dejair determinou que a votação seria nominal e individualizada para cada cargo da mesa, em cédulas únicas de papel devidamente confeccionadas para este fim, de acordo com o Artigo 19, Parágrafos 2º e 3º do Regimento Interno da Casa. Inicialmente o Presidente da Casa passou a eleição para o cargo de Presidente, obtendo o seguinte escrutínio: Ademir Cemin, eleito Presidente por 7 votos, votos em Branco 2. Os Vereadores Adelino Machado Vasconcellos, Aldori Biguelini e Osmar Von Müller comunicaram neste momento que se absteriam de votar em todos os demais cargos e que não aceitariam ocupar nenhum cargo, junto à Mesa Diretora, caso recebessem votos. Em seguida foi feita a votação para o cargo de Vice-Presidente, com o seguinte resultado: Magnus Antônio Geroldini 6 votos; 3 Abstenções. Logo após procedeu-se a votação para o cargo de 1º Secretário, ficando assim: Dejair José Giacomini 6 votos; 3 abstenções. Por fim votou-se para o cargo de 2º Secretário, com o escrutínio: Luis Carlos Seffrin, 6 votos, 3 abstenções. Ficando, portanto, assim composta a Mesa Diretora para 2020: Presidente: ADEMIR CEMIN; Vice-Presidente: MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI; 1º Secretário: DEJAIR JOSÉ GIACOMINI e 2º Secretário: LUIS CARLOS SEFFRIN. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Erno Bomm o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Erno se manifestou dizendo que como líder da Bancada do MDB gostaria de parabenizar o Presidente do Poder Legislativo, o qual teria feito um trabalho bom, transparente, e assim deve acontecer, seria a primeira vez que o Vereador Dejair assumiria a cadeira de Presidente, deu uma demonstração de cidadão, acredita que os demais também o veem desta forma, pois escutando quando foi lido sobre as diárias, sobre as sobras do Poder Legislativo e esta transparência seria válida, não se precisa esconder nada quando se trabalha correto, honesto, e para isso temos a Transparência, podemos acessar os sites do Legislativo e do Executivo e acompanhar, registraria este reconhecimento pelo trabalho também a toda a Mesa Diretora, ele Erno no passado já esteve nesta posição e saberia do compromisso e responsabilidade que se tem, existem dias mais trabalhosos, outros mais tranquilos, mas enfim o ano teria passado, tivemos bons projetos aprovados na Casa, boas discussões, todos os Projetos aprovados, entende que nenhum Prefeito seria louco de mandar alguma coisa para o Poder Legislativo de forma errada, intencional, mesmo tendo o Legislativo para fiscalizar, legislar e corrigir, mesmo nesta noite, haviam alguns erros de digitação, e para isso seriam Vereadores, para analisar e ajudar, bem como se vale a pena votar favorável ou não, o voto seria democrático, sempre foi, porém foi um ano que valeram a pena serem votados, projetos bons, já colocou na última sessão algumas coisas que foram compradas durante o ano, foi um ano bom para Derrubadas, esperamos que o próximo ano seja tão bom ou ainda melhor que 2019, será ano de eleições, então os recursos precisam ser aprovados e liberados no tempo certo, no próximo ano seria mais difícil de buscar alguma emenda parlamentar, mas todos ajudando se consegue alguma coisa. Disse o Vereador Erno que como líder da Bancada do MDB gostaria de parabenizar a Administração Municipal e toda sua equipe por este ao de trabalho, temos que parabenizar a todos, pois o Prefeito seria transparente e trabalha com toda uma equipe, a qual seria muito boa, precisa, fazendo as coisas andarem bem. O Vereador Erno desejou sucesso a nova Mesa Diretora, que tenham um ano de trabalho conforme este que está passando, que hajam discussão no terreno das ideias, graças a Deus este ano foi assim, houveram discussão, divergências em ideias e projetos, mas sempre no terreno das ideias, nada pessoalmente e assim que precisa ser trabalhado. O Vereador Erno agradeceu ao Assessor Jurídico Leandro Topper e ao Fábio que muito auxiliam o trabalho dos Vereadores, tirando algumas dúvidas, sempre sendo objetivos, corretos, todos os colegas sentiram isso. Disse que a eleição da nova Mesa Diretora, escutou algumas colocações do Vereador Aldori, ele Erno não queria voltar no passado, e nem se quer que aconteça novamente coisas que aconteceram no passado, temos que olhar para o presente e futuro, mas conforme o mesmo colocou, a oposição nas duas primeiras legislaturas, também sofreram na pele naquelas legislaturas, haviam épocas que eram piores do que uma Ditadura, mas sempre foram coerentes e fizeram sua parte, ele Erno nunca deixou de ajudar o Prefeito, fosse quem fosse, inclusive com o Prefeito Reimann ele tinha uma boa parceria, ajudou a eleger o mesmo, mas foram uns tempos e tiveram que abrir a parceria, pois não lhes foi dado o que acordaram e aí começaram a trabalhar diferente, porém sempre se colocou a disposição do Prefeito Reimann, buscou alguma coisa que tinha interesse, ia ao Gabinete do Prefeito, ia ate as Secretarias, tinha uma parceria boa com todos os Secretários da época, em especial na Secretaria da Saúde, na época não se tinha nada, porém a Saúde sempre foi uma Secretaria muito importante, comandada por uma pessoa que não está mais em nosso meio, professora Zilda, a qual fez uma boa administração na parte da Saúde, as vezes não se quer comentar estas coisas, porém se obriga colocar algumas coisas quando se escuta algumas palavras como a pouco colocadas, pois ele sentiu na pele, e o objetivo era diferente, quando hoje fala em ajudar a Administração, deveria ter feito isso naquelas duas primeiras legislaturas, que eram as mais importantes, quando começou Derrubadas e não o fizeram muitas coisas, quando o PMDB assumiu, na gestão Miro e Uilson, foi planejado diferente e o Município começou a andar, não estaria sendo partidário, o partido político serviria somente para a pessoa fazer parte de um contexto eleitoral, todas as siglas partidárias seriam boas, mas o Município somente começou a andar de 2001 em diante, e estaria andando bem até hoje em dia, então temos que medir as consequências sempre, refletir e repensar algumas ações, futuramente poderá outro partido administrar Derrubadas novamente, sendo pessoas sérias, comprometidas, porque não, porém quando se lembra do passado, muitas coisas boas que eram levadas e também não se era ouvido, quantas vezes falou aos seus colegas, de todas as Bancadas na época, vamos buscar a integração com o Prefeito e Secretários, seria o papel do Vereador, Vereador não pode ter tramelas em portas, o Vereador seria o fiscal, isso também não fizeram na época, queriam sempre banir a oposição, o Vereador Osmar sempre foi um Vereador que buscou isso também, buscou parceria com o Prefeito e Secretários, muitas vezes cita alguma coisa com o Prefeito atual e escuta o Vereador Osmar esteve aqui conversando sobre isso, mas faltou mais isso, as vezes as coisas não se ajustam por falta de diálogo, e por isso ficaria difícil discutir algum projeto, aí as matérias já poderiam vir à Casa mais afinados, mais prontos, aí o Vereador fica meio contra, não busca explicações, muitas coisas que se questiona aqui na Casa, o Vereador poderia ir buscar, tem este direito. Disse o Vereador Erno que isso tudo passou, temos que trabalhar sim para que Derrubadas continue crescendo e desenvolvendo e que possamos sempre ajudar cada vez mais nosso povo, fazendo e cumprindo o nosso dever, nosso juramente, de fiscal, de legislador, aprovar e fazer as Leis que sejam boas. O Vereador Erno em nome da Bancada do MDB, desejou a todos um Feliz e Abençoado Natal, extensivo a todos seus familiares, Vereadores, funcionários da Casa, e a todos os munícipes derrubadenses, que seja um Natal cheio de luz, alegrias e um próspero Ano Novo, tão bom ou ainda melhor que este que estamos encerrando. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente, em especial ao novo Secretário Municipal de Administração, Sr. Cristiano Carvalho, desejando ao mesmo um bom trabalho em prol de nosso Município, que este continue sendo sempre esta pessoa bem vista em nossa comunidade, e em seguida o Vereador Osmar se manifestou dizendo que estamos chegando ao término do ano, no terceiro ano desta legislatura, a sétima legislatura de Derrubadas. Disse o Vereador Osmar que recebeu algumas respostas de requerimentos apresentados nos dias 11/03 e 23/09, requerimentos feitos na época e que lhe responderam agora, há oito dias, requerimentos feitos há três e nove meses, para receber uma resposta e recebeu mais uma resposta hoje, conforme foi lido anteriormente, teria sido um requerimento feito dia 18/11, então vejam como funcionou nossa Secretaria da Câmara e a Mesa Diretora, nove meses para responder, sem outros que faltam para responder, foram muitas sessões, discutindo como por exemplo a pauta da Sessão Solene, não lhe deram nem cinco minutos para falar na ocasião, nem sentar junto aos homenageados, isso ele teria sentido muito, ele como ex-Vereador, juntamente com os atuais colegas Aldori Biguelini, Erno Bomm e Angelo Celeste Tuzzin, tiveram que trabalhar, não podendo sentar com os homenageados, foram citados e tudo, mas permaneceram nas suas funções, não sendo permitido isso, sendo negado, isso ele sentiu, inclusive teria mais coisas, mas deixaria isso de lado, porém como estes ex-Vereadores foram homenageados sem Lei, sem dotação orçamentária, sem rubrica, isso seria uma coisa que aconteceu, em primeiro lugar num ato destes deve ser feito um Projeto de Lei, ou Decreto Legislativo, para a realização deste evento. Disse o Vereador Osmar que o que faltou muito tomara que a próxima Mesa Diretora e a Administração Municipal, tenham mais entendimento, uma com a outra, evidentemente que somos dois poderes independentes, Executivo e Legislativo, mas temos que andar juntos, não podemos interferir um na atuação do outro. Disse o Vereador Osmar que no ano passado teve uma questão muito séria com a Secretaria de Saúde e a Secretaria da Câmara, quando foi feita uma montagem, que aconteceu, mas ele para encerrar, procurou na época o Assessor Jurídico da Câmara, Diego Rosa Lopes, para lhe ajudar a fazer um ofício para a Secretaria da Saúde, não se retratando, mas sim se desmoralizando, mas este ano foi feito bem diferente, não ocorreu uma montagem, mas teve que aguentar o que nunca aguentou em sua vida, inclusive aqui neste Plenário disse que teve uma aula, mas não foi uma aula, foi um xingão, uma mijada que levou, mas não fizeram mais uma montagem como no ano passado, a Câmara de Vereadores e a Secretaria de Saúde, ficaram quietos, sempre seria melhor, mas ele sentiu, fizeram ele de bobalhão, correr para Tenente Portela, sem necessidade, isso tudo estaria bem, ele Osmar teria aprendido muito este ano, teria certeza que o Presidente Dejair, saberia que o mesmo teria uma mágoa, uma dor dele Osmar, saberia o motivo também, foi por não ter votado no Dejair, após ter prometido o voto, para a atual Mesa Diretora, mas teria seus motivos para isso, o porque não votou, quando na eleição da última sessão de 2018, o motivo seria que quando estavam conversando, perguntou ao colega Vereador Dejair na época quem o mesmo contraria para a Assessoria Jurídica, se manteria o Diego Rosa Lopes, a resposta foi que estaria negociando com o Marlon Verdi, aí ele Osmar questionou e o porque não contratar o Fábio, sendo que a resposta foi “tu sabe como é o Fábio”, aí ele Osmar teria dito “tu acha que vai ganhar uns votos do Marlon Verdi” teria dito bem assim, “isso seriam todos votos do Paleta”, pediu desculpas ao Vereador Luis Carlos, na outra conversa que teve com o Vereador Dejair mais adiante, questionou sobre a Vice-Presidência, com quem ficaria, se poderia ficar com a Bancada do Progressistas, aí o Vereador Dejair teria respondido que poderiam ficar somente com o cargo de 1º Secretário, então não estaria arrependido de não ter votado no Vereador Dejair para Presidente, mas o mesmo respondeu que o Prefeito Alair Cemin não deixava os Progressistas assumirem a Vice-Presidência da Mesa Diretora, ele Osmar disse não acreditar que o Prefeito Municipal falou que não deixaria os Progressistas assumirem este cargo, pois o Prefeito Municipal Alair Cemin saberia muito bem, pois foi Vereador, foi Vice-Prefeito e agora seria o Prefeito, que um Prefeito não pode interferir no Legislativo, isso seria crime e se o mesmo fez isso, teria o repúdio, então este seria o motivo dele Osmar não ter votado no Vereador Dejair para Presidente em 2019. O Vereador Osmar disse ter na mesa, em frente ao espaço de cada Vereador um pacote, não saberia o que o mesmo representa. O Vereador Osmar desejou grande êxito à nova Mesa Diretora e que venha dar um melhor entrosamento entre os Vereadores, pois se os Vereadores estariam aqui, seria porque os eleitores de Derrubadas deram esta oportunidade e direito a cada um, conforme dito pelo Vereador Erno, para Legislar, fiscalizar e denunciar e estas três metas ele teria para si, ainda dito pelo Vereador Erno que ele Osmar esteve no gabinete do Prefeito Municipal, de fato esteve inúmeras vezes no Gabinete do Prefeito e sempre chegando a um diálogo, quando conversavam, porém as coisas se tornam difíceis e quando não se tem um entendimento, quando se luta através de requerimento, onde que o Prefeito Municipal desse a preferência de atendimento ao Vereador, foi aprovado por unanimidade, mas tem pessoas que não concordam e acham que não precisa ter esta preferência, então vem até a Prefeitura, dá uma analisada, como não tem atendimento preferencial aos Vereadores, desiste de aguardar e vai para casa, deixando de decidir ou sugerir alguma coisa com o Prefeito, somente por uma questão destas. O Vereador Osmar disse esperar que 2020 seja bem melhor que 2019, conforme também dito pelo Vereador Erno, que a Administração Municipal vem fazendo um bom trabalho, que continue assim, que isso seria mais que importante, mas sempre diria que tem alguém que poderia fazer ainda melhor, então seriam as questões que se começa a discutir alguma coisa que quando se é massacrado, também buscaria colocar alguma coisa e se defender. O Vereador Osmar disse sempre estar junto com o Prefeito, com a Administração Municipal com o Poder Legislativo, sempre num trabalho árduo, sério e este trabalho também teve contribuição em atingir os objetivos do Município, e auxiliar a população e isso para ele seria muito importante, teremos mais um ano de legislatura, quando terminaria a assinatura do seu contrato de trabalho, que o eleitor deu para os Vereadores. O Vereador Osmar desejou a todos os Vereadores, familiares, plateia e servidores e a população derrubadense, um Feliz Natal e que o Menino Jesus esteja do lado de todos nós munícipes derrubadenses e que venha a abençoar o Natal de 2019, desejou um próspero Ano Novo, cheio de aventuras e sucessos e que os obstáculos que vierem a acontecer que sejam superados por todos e que o ano de 2020 seja melhor para todos. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos, em especial a plateia presente, convidou a mesma que venha prestigiar os trabalhos do Poder Legislativo também em outras sessões. Vereador Ademir Cemin o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Ademir se manifestou inicialmente parabenizando esta Casa pelo ano de 2019, estaria fazendo parte do Poder Legislativo agora no final, mas foram enviados à Casa 58 Projetos de Lei, todos aprovados, alguns ainda em análise, mas com certeza serão aprovados e como dito pelos outros Vereadores, entende também que faz parte do papel dos Vereadores eleitos, discutir, divergir sobre os Projetos, defender sua opinião, favorável ou contrária, mas tendo a livre opinião, dando seu parecer soberano, então neste sentido parabenizaria a todos os Vereadores por aprovarem os Projetos enviados pelo Executivo, o que ajudou nossos munícipes. O Vereador Ademir agradeceu aos colegas Vereadores pelos votos recebidos na eleição da Mesa Diretora, quando eleito para Presidente para a gestão 2020, os seis Vereadores que votaram nele, mais o seu próprio voto, totalizando os sete votos que recebeu e disse que os dois que não quiseram votar, como dito pelo Vereador Aldori que não houve parceria, ou algo durante este ano, talvez não foi culpa dele Ademir, pois não estava na Câmara, mas agradeceria aos que votaram nele e pretende fazer seu trabalho, como já desempenhou em outras oportunidades que assumiu como Presidente da Câmara nos anos de 2011 e 2016. A questão de fazer parte da Mesa Diretora, disse não saber de onde o Vereador Aldori tirou, qual o Artigo que o mesmo tirou, pena não estar mais no Plenário para responder, que seria direito da Bancada do Progressistas, a Vice-Presidência, acredita não estar escrito isso em lugar nenhum, como lido no Art. 57, que diz que a maior bancada ou bloco poderia escolher os cargos preferenciais, não diz quais cargos, então sempre foi assim, durante as outras administrações também ocorria isso, não era Vereador naquela época, mas sempre acompanhou as discussão, e nunca foi diferente, a maior bancada da Casa sempre foi Presidente e Vice-Presidente, se não estaria enganado houve um ano que ocorreu um erro de votação que resultou na eleição de Vice-Presidente trocado, mas no mais sempre foi eleito a Mesa Diretora, a maior bancada escolhendo os cargos preferencialmente, da sua parte acredita não ter problemas, mas foi uma decisão da maioria de sua bancada, respeitaria a opinião da Bancada, respeitou e acompanhou esta votação, porém no que depender dele, não houve interferência nenhuma do Prefeito na votação de hoje, inclusive nos últimos dias nem conversou com o Prefeito Municipal, hoje estaria viajando, lhe ligou a tardinha sobre os Projetos de Lei que viriam à Casa nesta sessão, mas não falaram sobre a votação da Mesa Diretora e também não daria ouvidos se tivesse vindo do Prefeito, mas esta decisão foi da sua Bancada e decidiu-se como procederiam a votação. Disse o Vereador Ademir que durante o ano de 2016, no final da mandato, na Câmara de Vereadores sobrou um bom recurso, ele também fez sua indicação, fez um requerimento, aprovado, respeitando a opinião dos colegas Vereadores portanto, e indicou na época para o Executivo investir este valor na aquisição de carretas basculantes para a Secretaria de Agricultura, o que também não aconteceu, no entendimento do Prefeito haveriam outras necessidades mais urgentes, haviam outras carretas sendo utilizadas e que supriam as necessidades e não foi atendida esta indicação, pois o recurso entraria livre nos cofres do Executivo, o Prefeito aplica os recursos como entender necessário, mas muito importante a indicação do Presidente para o Prefeito executar estas melhorias, na sua opinião já deveria ter sido feito, tem alguns pontos dos passeios públicos bastante precários, seria de grande valia este pedido, entende também que poderiam se reunir com o Prefeito e pedir ao mesmo que sejam executadas as indicações das sobras da Câmara de Vereadores, conforme sugestão do Poder Legislativo, não é obrigatório, mas como são recursos economizados na Câmara de Vereadores, atender esta indicação, porém seria totalmente favorável ao pedido do Presidente Dejair. Disse o Vereador Ademir que no próximo ano está aberto ao diálogo, todo ideia, crítica construtiva seria sempre bem vinda, estaria aprendendo sempre com os demais, ninguém nasceu sabendo tudo, precisa-se buscar aprender todo dia e quer fazer um bom trabalho em 2020, porém diria ao Vereador Osmar, o qual colocou a questão de montagens da Secretaria da Saúde, com a Câmara de Vereadores, não saberia o que o mesmo estaria falando, mas da sua parte já diria que se houve alguma montagem, armação, não foi da sua parte, não costumaria fazer isso, não faria armações, falaria diretamente, claro e objetivo, não saberia do que se trata, mas se fosse da Secretaria da Saúde, da sua parte não agiria assim, para fins de esclarecimentos. O Vereador Ademir desejou a todos um ótimo Natal, que 2020 seja um ano ainda melhor que 2019, acredita que este ano tenha sido um bom ano, como dito pelo Vereador Erno, bastante projetos desenvolvidos, tomara que no próximo ano se consiga buscar alguns recursos, já estaria contatando nos últimos dias, temos o Senador Paim, o qual costuma fazer sua indicação de emendas de forma diferente de outros parlamentares, este destina recursos para todos os municípios gaúchos, e nós conseguimos uma emenda com ele em 2008, recursos para a Saúde, aí a vez de Derrubadas novamente seria o ano de 2014, quando foi buscado e conseguido uma emenda para a ampliação do Posto de Saúde da sede e a poucos dias entrou em contato com os assessores do Senador novamente, e seria a nossa vez novamente em 2020, o Senador Paim faz um rodízio nas emendas, 50% do valor é destinado às Universidades e os outros 50% é distribuído entre todos os Municípios do Rio Grande do Sul, independente de ter votos ou não, então a nossa vez será em 2020 novamente, ele teria se antecipado e já contatou e esperaria que no próximo ano consigamos mais alguma coisa que venha a beneficiar a nossa Secretaria de Saúde, o que consequentemente beneficiaria toda a nossa população. Desejou então um Feliz Natal e um Próspero 202 a todos, agradeceu ao Presidente da Casa pela parceria, teria sido o primeiro ano do Vereador Dejair a frente da Presidência, foi um ano exemplar, tentaria fazer e dar continuidade, fazendo com que a Câmara de Vereadores faça seu papel e auxilie o nosso Município busque cada vez mais melhorar a vida das pessoas e escreva a história do Município de Derrubadas. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno agradecendo ao Presidente da Casa, havia um pacote em frente a mesa dos Vereadores, acredita tratar-se de uma recordação do presidente aos Vereadores, então gostaria de agradecer ao mesmo pelo mimo. Voltando ao Vereador Ademir o mesmo agradeceu também ao Presidente pelo mimo, disse estar curioso para ver do que se trata o presente. Por fim o Vereador Ademir agradeceu a atenção de todos. Vereador Dejair José Giacomini o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Dejair se manifestou fazendo um agradecimento as pessoas que fizeram parte da sua equipe neste ano em que esteve como Presidente da Casa, auxiliando na condução dos trabalhos e aos Vereadores também, na pessoa da Sr. Maria Müller, servente do Poder Legislativo, não estaria presente, mas teria feito um bom trabalho, sempre atenciosa na limpeza, na ornamentação natalina, serviços de copa e cozinha, estaria de parabéns, falou com a mesma pessoalmente pela manhã, lhe disse ser grato pelo trabalho desempenhado, e se um dia tiver a oportunidade novamente de ser Presidente, manteria este trabalho, claro que seria todo um processo, mas valeu a pena. Também o servidor Dilson Santo de Oliveira, Assessor de Imprensa, também não estaria presente, estaria de atestado médico, quando solicitado sempre deu conta disso, correndo atrás de papelada, fazendo o que determinado corretamente, também sendo grato ao mesmo. Ao Secretário da Casa Edio, o qual muito teria lhe auxiliado durante este ano, confessou haverem muitas conversas, boatos antes deste ano, hoje viu que não seriam como alguns falavam, o mesmo estaria de parabéns, alguns podem falar até sem querer algo, na intenção de denegrir a imagem de outras pessoas, mas o Secretário da Casa, em certos momentos até aconselhando o Presidente a tomar decisões, dizendo que procurasse não fazer coisas que futuramente poderia se incomodar, pois depois poderia ter que pagar algum valor, e nesta hora ninguém pagaria por ele Dejair, isso sempre esteve claro em sua mente, então neste sentido seria muito grato ao Secretário, por tudo que fez e correu, sempre quando solicitado, não ficava nada para depois, sempre de imediato, isso seria um ponto muito positivo, disse ao Secretário que sempre, em qualquer hora, aqui e fora do poder Legislativo, estaria sempre a disposição, independente de ser Vereador, mas como amigos e pessoas, qualquer hora e lugar poderia contar com ele Dejair. A Assessor Jurídico Antônio Leandro Topper e ao Fábio Rigodanzo, com os quais teria uma amizade de longa data já, pela clareza e honestidade que possuem, pela maneira que conduzem os trabalhos, isso seria fundamental, de forma simples e objetiva, fazendo sempre pelo melhor, já falou várias vezes, teria uma afinidade maior com o Fábio, já com o Topper teriam sido colegas professores, conhecendo os mesmos há anos, falava sempre que se um dia fosse Presidente desta Casa, colocaria pessoas que tivesse afinidade, pessoas que teriam respeito, que o respeitam, pessoas de confiança, ambos seriam de sua confiança, espera que tenham sua confiança também e iriam se ver muitas vezes por aí, dando risada, tomando uma gelada, enfim, seria grato a eles e como dito ao Secretário Edio, não teria dia nem hora, para quando precisarem poderiam contar com ele. Aos Vereadores que conviveram este ano, teria sido uma experiência nova para ele este ano na Presidência da Casa, o início o Vereador fica meio inseguro, medo não seria porque senão nem concorreria para uma vaga de Vereador, pois não seria uma tarefa fácil, fácil seria falar, mas concretizar é mais delicado, então foi um ano de realizações como pessoa, procurou em todos os momentos nunca ofender ninguém, as vezes se usa palavras mais ásperas, pediria desculpas neste sentido se ofendeu alguém, em certos momentos pode não ter sido compreendido, por ser novato na política se tem uma ideia, de aprender, e neste processo pode ocorrer deslizes, o que seria normal, do ser humano, quem dizer que nunca errou estaria mentindo, então neste sentido pediria desculpas, se por ventura não atendeu alguma expectativa. O Vereador Dejair disse que foi muito bom este ano na Presidência, aprendeu muito, acabou conhecendo muitas leis e normas, em especial com os mais velhos, sempre buscou se espelhar nos mais velhos, Osmar, Erno, Angelo, Ademir e Aldori, o qual teria em certos momentos coisas boas a serem aproveitadas, as vezes o mesmo perde um pouco a fala por pensamentos, ficaria mais nervoso, o que seria normal da sua pessoa, mas agradeceria a todos os citados para colaboração e compreensão. Desejou a nova Mesa Diretora que tenham um bom trabalho, ao Presidente eleito Ademir como já foi Presidente em outras ocasiões, com certeza teria conhecimento e capacidade para isso, conduzirá novamente nosso Legislativo da melhor maneira possível, com clareza e honestidade, assim como os demais integrantes da Mesa Diretora, parabenizaria a todos, agradeceu aos colegas que confiaram seus votos nele também, pois foi eleito para o cargo de 1º Secretário na nova composição, estando portanto trabalhando cada vez mais para nosso Município de Derrubadas, buscando recursos, encaminhando projetos, aprovando matérias nesta Casa, estaria a disposição de todos para o que precisarem. O Vereador Dejair disse que a Câmara de Vereadores foi um dos anos que mais gastou, ao menos dos últimos anos, que tem conhecimento, esteve em conversa com o Técnico Contábil da Câmara Celso Busatto a tarde, as sobras de recursos na Câmara este ano serão entre R$ 82.000,00 e R$ 85.000,00, outros anos sobraram R$ 130.000,00, até R$ 160.000,00, mas disse que com a exceção do Vereador Magnus, todos os demais teriam viajado à Brasília/DF este ano, na busca de recursos, visita a parlamentares, encaminhamento de projetos, então as despesas, em especial as diárias serem altas, as vezes os Vereadores seria taxados pelo gasto de diárias, mas diria que o uso de diárias ou seria para busca de conhecimento aos agentes políticos, o que seria legal, os recursos financeiros poderiam ser revertidos em bons mandatos no Município, através de qualificação, ou busca de recursos para o Município, tanto em Brasília/DF, quanto Porto Alegre/RS, uma emenda para colhermos frutos no futuro, então não concordaria com comentários sobre o uso de diárias nem número de diárias, o que interessaria seria o empenho de cada Vereador e o comprometimento para termos um Município cada vez melhor, bonito e crescendo, como temos o Turismo em fase de crescimento, muitos Vereadores viajaram buscando melhorias, na questão da nossa rodovia, pleiteamos a pintura, limpeza das laterais, sarjetas, não pode ser encarado somente pelo fato de o Vereador ter pego diária, mas sim o que se consegue fazer, o cenário político fala isso também, porém nem todos entendem por este lado, pois pessoas que querem o bem do Município enxergam de forma diferente alguns pontos. O Vereador Dejair disse querer registrar ainda a questão da Sessão Solene, dia 20 de março, conforme abordado pelo Vereador Osmar, disse ao Vereador que o mesmo não pode estar presente entre os homenageados porque não quis, pois seria muito simples, bataria ao Vereador ter se licenciado da Câmara, chamaríamos um suplente e o Vereador ficaria sentado junto aos homenageados, então não foi questão dele Dejair, da Mesa, estava livre para todos, falou isso aos Vereadores, como funcionaria, então não teria culpa e nem poderia interferir nisso. Outro ponto que gostaria de comentar seria sobre ano passado, quando candidatou-se ao cargo de Presidente procurou o Vereador Osmar, seria verdade, na casa do Vereador, lhe disse que montaria uma chapa se a Bancada do Progressistas aceitasse, porém disse não poder prometer uma coisa que não poderia cumprir, como o Vereador Ademir colocou antes, o Prefeito não teve interferência nenhuma na Presidência e em nenhum outro cargo da Mesa Diretora, então como consta no Regimento Interno e na Lei Orgânica, o maior partido teria escolha nos cargos da Mesa, então foi decisão da Bancada e não do Prefeito e também não iria se indispor com seus colegas de bancada, assim como aconteceu este ano com o Vereador Ademir e irá acontecer futuramente com outro Vereador, indiferente de partido, ninguém mudará nada, irá acontecer dentro da Bancada, e a escolha sempre será da Bancada, nunca pisando alguém ou massacrando alguém, ele não entenderia desta forma. Disse o Vereador Dejair ainda com relação as colocações sobre o Assessor Jurídico, quando citado o nome do Marlon Verdi, não teria afinidade nenhuma com o mesmo, cumprimentaria o mesmo na rua, mas nem uma cerveja tomaria com o mesmo, então as palavras ditas pelo Vereador Osmar, não diria a palavra mentira, pois seria uma palavra bastante forte, mas talvez o Vereador Osmar se expressou mal nesta questão, o Fábio e o Topper conheceria a tempo e sempre defendeu a ideia de trabalhar com pessoas que conheceria e conviveria, nisso também ninguém teve nenhuma interferência, estaria o Vereador Erno que no início lhe disse que ele estaria certo em contar com pessoas que conhece e convive, então teria mais um exemplo do que estaria falando. Disse o Vereador Dejair ao Vereador Osmar, que as vezes tiveram discussões, não levaria mágoas de nada, nenhuma palavra, nenhum momento, uma por o Vereador Osmar ser mais velho que ele, teria mais experiência de vida que ele, seria um ano mais velho que seu pai, sempre respeitou e cuidou muito a questão idade, tentando não falar coisas que não deve, para não se arrepender depois, sempre respeitou e não leva mágoas, levando pra si, tudo o que lhe foi dito, como forma de crescimento, para buscar melhorar e crescer como pessoa. Disse o Vereador Dejair que não teria falado no início, alguns Vereadores já saíram e acabaram não levando, teria comprado um pequeno mimo para cada Vereador e colaborador, que seja uma pequena recordação do que foi este ano, de repente foi bom para alguns, mais ou menos para outros, mas da forma que cada um entender, gostaria de coração que todos o recebam, independente de sigla partidária, time ou religião, seria um jogo de copos, e se forem comprar uma cerveja, poderiam lhe convidar para tomarem uma gelada, disse em tom de brincadeira o Vereador. O Vereador Dejair desejou um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo a todos, que 2020 seja repleto de realizações, que todos consigamos alcançar todos nossos objetivos. Por fim o Vereador Dejair agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Dejair José Giacomini agradeceu a presença de todos e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, 16 de dezembro de 2019.
Ver. Dejair José Giacomini
Ver. Magnus Antônio Geroldini
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